Cours 3¢™Me gnnée

La réponse de 1SA sur une ouverture majeure et les
soutiens a SA de I'ouvreur



Quelques rappels sur la 1¢' réponse

Le soutien : vous avez un fit avec au moins 3 cartes

- 6 a 10 points HLD : soutien simple
- 11 a 12 HLD : soutien avec saut
- 13 a 15 HLD : soutien avec double saut.

Sans fit :
- Sur ouverture Cceur, recherche d’un fit a pique (le partenaire
peut avoir 4 cartes a pique avec 5 cartes a cceur)

Sur 19 14
Main d’'un minimum de 6 points mais peut étre de 19 points
L’enchere est donc forcing car imprécise
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Quelques rappels sur la 1¢' réponse

Avec un jeu régulier

- 1SA : 6 a 10 points HL, non fitté
- 25A :11 a 12 HL, non fitte

- 3SA :13a 14 HL, non fitte

Encheéres descriptives et précises : Ne sont donc non forcing
Dénie quatre cartes a Pique sur ouverture Coeur
Dénie la présence d’une bonne couleur 5¢me
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Quelques rappels sur la 1¢' réponse

Un changement de couleur en 2 sur 1 sans saut
» Au moins 4 cartes dans votre couleur
» Un minimum de 11 points H ou 12 HL
» Main sans 3 cartes dans la couleur du partenaire et en
général irréguliere
» |l peut posséder 4 cartes a Pique mais alors, il a la valeur
d’une bonne ouverture dans la mineure annoncée

La réponse en 2 sur 1 est sans limite de points
L'enchere est forcing

Remarque : sur une ouverture de 14, la réponse de 2 ou ne nie pas 4 cartes
a Ceeur puisque 29 garantit 5 cartes
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Votre partenaire a ouvert de 19

et vous possédez cette main :

La réponse de 1SA

& 752

v 84
AD7542

% V8

Il faudrait au moins 3 cartes a ¥

Il faudrait au moins 4 cartes a #

Il faudrait au moins 11 point H ou

12HL
L'ouvreur peut avoir 22 points et

une manche serait possible

Pouvez-vous le soutenir ? Non
Pouvez-vous répondre 18 ? Non
Pouvez-vous annoncer 2¢ ? Non
Pouvez-vous passer ? Non

1SA

Quelle enchere possible ?

On utilise 1SA lorsque
aucune autre enchere est
possible
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Votre partenaire a ouvert en Sud. Que répondez-vous ?

Donne 1 Donne 2 Donne 3
O 3B T
¥ ¥ Ap1063 ¥ is

AV 65?2 V942 DV542
W psa32 & 10385 ® rRvoas

Sud Nord Nord Sud Nord

Sud
19 |1SA 14 1SA 14 1SA
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La réponse de 1SA sur une ouverture majeure

Grésumé : \

Sur une ouverture de 1 en majeure, la réponse de
1SA ne garantit pas une main réguliere

» Elle promet 6 points HL a 10 points H

> Elle dénie 3 cartes dans la couleur
d’ouverture

» Sur l'ouverture de 19, elle dénie quatre

Kcartes a Pique /
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Votre partenaire a ouvert de 1 9. Que répondez-vous ?

Donne 1 Donne 2 Donne 3 Donne 4
& RV2 ¢ Vv852 a7 4 DVG6
V|75 Y N 76 vl 2 v 2

D643 RD93 A87532 ADV65
bl yv752 % A53 % R10843 b vga3
7 points H 10 points H 7 points H 11 points H
Pas 3 cartes a Pas 3 cartes a 10 points HL 12 points HL
Coeur Coeur Pas 3 cartes a Pas 3 cartes a
Pas 4 cartes a 4 cartes a Pique Coeur Coeur

Pique

1SA

1e

Pas 4 cartes a
Pique

1SA

Pas 4 cartes a
Pique
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La redemande de 'ouvreur

Vous avezouvertde 1 Youle

Votre partenaire a répondu 1SA
Vous avez une main réguliere (5-3-3-2)

Pouvez-vous conclure au contrat de 3SA ?

Oui, si votre camp possede 25 points HL
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Vous avez ouvert de 1 en majeure. Votre partenaire a répondu
1SA. Que répondez-vous ?

Donne 1 Donne 2 Donne 3
® Rrs2 @® pvios2 | MRD1074
¥ AD7563 ¥ rvs3 Wovs

A8 A2 A52
& vios & Ars dav

Force minimale du camp 21 points HL 25 points HL 24 points HL
Force maximale du camp .
25 points HL 29 points HL 28 points HL

Manche possible ?

Peu probable

Probable méme

avec partenaire
minimum

Oui, si partenaire
maximum de son
enchere

Votre 2¢™e enchére ?

Passe

3SA

25A

Quelles zones de points pour choisir votre enchere ?

Réponse de 1SA sur une ouverture en majeure
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L'enchere de I'ouvreur apres une ouverture
majeure et avec une main réguliere,

En conclusion: \

Sur la réponse de 1SA, l'ouvreur de 1 en majeure avec
une main réqguliere

» Passe avec 12 a 15 points HL
» Propose la manche a 2SA de 16 a 18 points HL
Q Conclut a 3SA avec 19 a 20 points HL /
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Quelle est votre déclaration en Nord apres la

séquence ? Justifiez.

Donne 1

'

V2

<€

DV3

R872

% 7654

Sud Nord

1e 1SA

2SA | Passe

23 HL
Plafond du camp :
25 HL

manche

Plancher du camp :

Insuffisant pour la

Donne 2 Donne 3
¢ RV9Y 17
Vie62 Y/ AD7632
A852 D104
#/ D1043 #1752
Sud Nord Sud Nord
1y 1SA 1e 1SA
2SA 3SA 2SA 49
Plancher du camp : Fit a cceur

26 HL

Plafond du camp :
28 HL

Main réguliéere

La manche a SA

Plancher du camp : 28
HLD
Plafond du camp : 30
HLD
Suffisant pour la manche
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La deuxieme enchere du répondant apres une
proposition de manche de I'ouvreur

Cconclusion: \

Sur la redemande de 'ouvreur a 25A, le repondant avec une
main réguliere

» Passe avec 6 ou 7 points HL

» Annonce la manche a 3SA de 8 a 10 points HL

Avec une main unicolore en majeure

QConclut a la manche avec 8 a 10 points HLD

/
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DONNE 1 Vulnérabilité : Tous Donneur : Nord — Celui qui a le 6 de Coeur

Sud Ouest Nord Est
# D5 19 Passe
¥ ARV106 1SA Passe 2SA Passe
1097 3SA Fin
% AR4 - -
Le déclarant recense 7 levées
V1072 N ® R964 Il peut espérer
¥853 0 E VD74 - La Dame de Pique si le Roi est en Ouest
43 RDVS8 |- 1levéedhonneuretunedelongueura
»VI63 S & 108 Cceur et une de plus si la Dame est placée
& AS3 en Ouest et si le résidu est 3-3
- Une levée de longueur a Tréefle ou Carreau si
V92 le résidu est 3-3
A652 L'entame du 2 indique 4 cartes en Ouest et 4 en
% D752 Est.
Le risque est un retour Carreau avant qu’il ait
pu affranchir les Coeurs.
Entame : 2 de Pique Il prend de I’As et joue As et Roi de Ceeur,
lorsqu’il reprend la main a Carreau, il peut faire
ses levées gagnantes
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DONNE 2 Vulnérabilité : Pers. Donneur : Nord — Celui qui a le 5 de Pique
®#RD1085 Sud Ouest Nord Est
¥VD7 16 Passe

A62 1SA Fin
D54 La défense encaisse 4 plis d’entrée a Coeur
® A973 N S 64 Le déclarant recense 3 levées certaines
$RV53 ¥ A962 |/lpeutespérer
10 4 O E RDVY |- 4 levées a pique par affranchissement
S d’honneurs
%1083 *VI6 - Une levée de longueur a Trefle et Carreau
4V2 si les résidus sont 3-3
v1084 > Le déclarant laisse passer le retour
8753 Carreau une fois au cas ou les Carreaux
d#AR72 seraient répartis 4-2

Entame : 3 de Coeur

> |l prend au 2¢™e tour de Carreau et tente

I’affranchissement des Piques.
Heureusement, I'As est dans la main qui n’a
plus de carreau.
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DONNE 3 Vulnérabilité : EO Donneur : Nord — Celui qui a le 2 de Pique

Sud Ouest Nord Est
& ADV82 16 passe
v 9742 29 passe 49 fin
¢ R4
+ D9 » L'As de Carreau devrait étre en Est
& 965 N & X73 | > Il n'est donc pas question de sacrifier le
v D3 v X6 Roi, Est est condamné a mettre son As
¢ DX62 O E ¢ A985 dans le vide sous peine de voir Sud
% A843 & RV75 | roaiserlo Vatet -
Sud fait tomber les atouts puis utilise les
4 R4 Piques pour défausser ses Carreaux.
v ARV85 > Est, espérant une levée d’atout chez son
¢ V73 partenaire, rejouera Tréfle ce qui réduira
& X62 le déclarant a dix levées, sauf si celui-ci
commet la faute de faire lI'impasse a la
Entame : 6 de Carreau Dame d’atout avec neuf cartes.
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DONNE 4 Vulnérabilité : EO Donneur : Nord — Celui qui a le 3 de Pique

& DVX83

v RV74

¢V

& AX6
& R94 N & A72
v5 v A2

oA7643 ©  F 4 X085

2DV94 > 28732
4 65
v DX9863
¢ RD2

& RS

Entame : Dame de Trefle

Sud Ouest Nord Est
16 passe
29 passe 49 fin

>

L'entame de la Dame de Trefle est une
aubaine pour le déclarant.

Il devra concéder deux levées de Pique,
I'As de Coeur et I'As de Carreau.

Cette entame lui permet de localiser le
Valet en Ouest

Il peut le prendre en fourchette et
défaussera un des deux Piques de Sud.
Cette manceuvre est urgente car en
rendant la main a l'atout, le flanc
s'adjugerait rapidement quatre levées.
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Cours 2°™Me année

La réponse de 1SA sur une ouverture majeure et les
soutiens a SA de I'ouvreur

Enoncé exercices pour la maison



Votre partenaire a ouvert de 1 9. Que répondez-vous ?

Donne 1 Donne 2 Donne 3 Donne 4
® rR10872 | (@ Avs XY Y
¥ 94 ¥ 94 iy Va2

A6 4 R10872 RS54 R542
& vs> & rs> B rR10852 | M v7es

Réponse de 1SA sur une ouverture en majeure
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Votre partenaire a ouvert de 1 9. Que répondez-vous ?

Donne 5 Donne 6 Donne 7 Donne 8
® 94 ® o4 ® Ava NI
¥V Av2 VY Av2 ¥ 93> by

A852 ARS5 2 A52 AR5 2
& p107e & p1076 B 1087 @ p1087

Réponse de 1SA sur une ouverture en majeure
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Votre partenaire a ouvert de 1 9. Que répondez-vous ?

Donne 9 Donne 10 Donne 11 Donne 12
® Avs ® vy @ vis D s
¥ 92 ¥ 92 iy v,

A852 75 ADS85 RV9863
& ps7s & Apss32 | | 8763 B Ros4a2

Réponse de 1SA sur une ouverture en majeure



Vous avez ouvert de 1 en majeure. Votre partenaire a répondu

1SA

Donne 1 Donne 2
D Av742 D AV742
¥ As2 ¥ as2

R64 R64
& 105 & D5

Quelle est la force minimale du camp

Quelle est la force maximale du camp

Quelle est votre 2¢™e enchére ?

Est-ce une enchere de conclusion ou de
proposition ?

Réponse de 1SA sur une ouverture en majeure
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Vous avez ouvert de 1 en majeure. Votre partenaire a répondu

1SA

Donne 3 Donne 4
® rv7i2 | M AD742
¥ as2 ¥ As2

RD4 R64
® as M As

Quelle est la force minimale du camp

Quelle est la force maximale du camp

Quelle est votre 2¢™e enchére ?

Est-ce une enchere de conclusion ou de
proposition ?

Réponse de 1SA sur une ouverture en majeure
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Donne 1

Donne 2

Avec les mains suivantes, terminez la séquence d’encheres

‘493
o

RV5

®

93

Donne 3

D983

v

RV5

LEE

M oses

D983

¥ RrRv10985

o

R863

A32

@63

Sud Nord

Sud Nord
1 1SA
2S5A

1  1SA

Sud

Nord

25A

14 1SA

Réponse de 1SA sur une ouverture en majeure
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Avec les mains suivantes, terminez la séquence d’encheres

Donne 4 Donne 5
_YE ® r93
¥ rs ¥ rs
9853 D983
& o763 & 9363
Sud Nord Sud Nord
19  1SA 1 1SA

25A ? 2SA ?

Réponse de 1SA sur une ouverture en majeure



Votre partenaire a ouvert de 1 9. Que répondez-vous ?

Donne 1 Donne 2 Donne 3 Donne 4
® rR10872 | |® Ava D Avs @
¥ 94 ¥ 94 ¥ o4 ¥av:2

A64 R10872 R54 R542
$ vs2 & rs2 @ r10852 | Mv7e3
9 points HL 12 points HL 12 points HL 3 cartes a coeur
Pas 3 cartes a Pas 3 cartes a Pas 3 cartes a 10 points HLD
coeur coeur coeur 2 '
5 cartes a pique Pas 4 cartes a Pas 4 cartes a

1 Q pique pique
2 2
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Votre partenaire a ouvert de 1 9. Que répondez-vous ?

Donne 5 Donne 6 Donne 7 Donne 8
® 94 ® o4 ® Ava NI
¥V Av2 VY Av2 ¥ 93> by

A852 ARS5 2 A52 AR5 2
& p107e & p1076 B 1087 @ p1087

12 points HLD
3 cartes a coaur

3¢

15 points HLD
3 cartes a coaur

49

9 points HLD
3 cartes a
coeur

2@

14 points HL
Pas 3 cartes a
coeur

Pas 4 cartes a

pique

3SA
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Votre partenaire a ouvert de 1 9. Que répondez-vous ?

Donne 9 Donne 10 Donne 11 Donne 12
® Ava ® v7a ® vis D :
A Y A A ¥ 9> v,

A852 75 ADS85 RV9863
& ps7s & Apss32 | M 8763 & rRosa2
11 points HL 9 points HL 7 points HL 7 points H
Pas 3 cartes a Pas 3 cartes a Pas 3 cartes a 10 points HL
coeur coeur coeur Pas 3 cartes a
Pas 4 cartes a Pas 4 cartes a Pas 4 cartes a coeur
pique pique pique Pas 4 cartes a

2SA Pas assez pour 1SA pique

2 sur 1 a trefle

1SA

Pas assez pour 2
sur 1 a carreau

1SA

28



Vous avez ouvert de 1 en majeure. Votre partenaire a répondu

1SA
Donne 1 Donne 2
D Av742 D AV742
¥ as2 ¥ As2
R64 R64
& 105 & D5
Quelle est la force minimale du camp 19 points HL 21 points HL
Quelle est la force maximale du camp 23 points HL 25 points HL
Quelle est votre 2¢™¢ encheére ?
PASSE PASSE
Est-ce une enchere de conclusion ou de Conclusion Conclusion

proposition ?
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Vous avez ouvert de 1 en majeure. Votre partenaire a répondu

1SA
Donne 3 Donne 4
® rv7i2 | M AD742
¥ as2 W As2
RD4 R64
& as N As
Quelle est la force minimale du camp 25 points HL 24 points HL
Quelle est la force maximale du camp 29 points HL 28 points HL
Quelle est votre 2¢™¢ encheére ?
3SA 2SA
Est-ce une enchere de conclusion ou de Conclusion Proposition

proposition ?
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Donne 1

Donne 2

d93
o

RV5

® o3

D983

¥ RrRvs

M oses

D983

‘ R863

Sud Nord

1 1SA

Sud Nord

2SA | Passe

1 1SA

Plancher du camp :

22 HL

Plafond du camp :
24 HL

Insuffisant pour la
manche

25A 3SA

Plancher du camp :

25 HL

Plafond du camp :

27 HL
Main réguliere
La manche a SA

Avec les mains suivantes, terminez la séquence d’encheres

Donne 3
® o3
WP RrRv10985
A32
L X
Sud Nord
14 1SA
2SA 49
Fit a ceeur

Plancher du camp : 28
HLD

Plafond du camp :

30 HLD

Suffisant pour la manche



Avec les mains suivantes, terminez la séquence d’encheres

Donne 4 Donne 5
® A93 ® 93
¥ rs ¥ rs
9853 D983
& o763 & 9363
Sud Nord Sud Nord
19 1SA 1 1SA
2SA Passe 2SA 3SA

Plancher du camp : 23 HL
Plafond du camp : 25 HL
Main réguliere
Insuffisant pour la
manche a SA

Plancher du camp : 25 HL
Plafond du camp : 27 HL
Main réguliere

Suffisant pour la manche
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